Załącznik nr 2-2 

Sposób przeliczenia poziomu hałasu w odległości 7m od źródła na poziom mocy akustycznej tego źródła:

1. Przeliczenie poziomu hałasu w odległości 7 m na poziom hałasu w odległości odniesienia równej 1 m od urządzenia według wzoru:
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gdzie:

ΔLr – poprawka uwzględniająca wpływ odległości
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gdzie:

r – odległość środka źródła punktowego od punktu obserwacji [m],

r0 – odległość odniesienia równa 1m.

Dla odległości 7 m poprawka  
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Poziom hałasu w odległości 1 m od urządzenia wynosi: 

- dla wentylatora Ziehl-Abegg  o średnicy 0,50m:
LA(1m) = 54 dB + 16,9 dB = 70,9 dB

- dla wentylatora o średnicy 0,71m:


LA(1m) = 56 dB + 16,9 dB = 72,9 dB

2. Przeliczenie poziomu hałasu w odległości 1 m od urządzenia na poziom mocy akustycznej:

Dla źródeł wszechkierunkowych poziom mocy akustycznej można obliczyć według poniższego wzoru (PN-84/N-01332) wskazanego w załączniku 2 Instrukcji Instytutu Techniki Budowlanej nr 338/2008 „Metoda określania emisji i imisji hałasu przemysłowego w środowisku” (wzór Z.2.1):
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gdzie:

LW – poziom mocy akustycznej maszyny lub urządzenia [dB],

Lm – średni poziom dźwięku A zmierzony na powierzchni pomiarowej w odległości d od maszyny lub urządzenia, lecz nie większej niż 2m [dB],

S – pole powierzchni pomiarowej w odległości d od maszyny lub urządzenia [m2]

S0 - pole powierzchni odniesienia równa S0 = 1 m2     

Dla wentylatorów stosujemy poniższy wzór na S dla powierzchni półsfery o promieniu d, gdzie d - odległość od wentylatora, w której zmierzono poziom dźwięku:


[image: image5.wmf]2

2

d

S

×

×

=

p


Dla odległości d = 1m od urządzenia:
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Poziom mocy akustycznej wentylatorów wynosi:

- dla wentylatora Ziehl-Abegg  o średnicy 0,50m:
LW LA(1m) + 10 log 6,3  = 70,9  dB + 10 log 6,3  = 78,9 dB
- dla wentylatora o średnicy 0,71m:



LW LA(1m) + 10 log 6,3  = 72,9  dB + 10 log 6,3  = 80,9 dB ≈ 81 dB
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